■编辑:梁莹莹 ■美编/组版:贺妍妍

孩子畸形 几率大,建议

打掉。

资料片

做产检时医生建议打掉孩子,结果孩子出生后非常健康;家长质疑

话孩子差点没

本报记者 苗华茂 本报见习记者 尹海涛



去年四月,市民夏先生带着怀孕三个月的妻子到烟台丽华妇科医 院做孕检,查出巨细胞病毒抗体lgG呈阳性。当时医生说,将来孩子发生 畸形的几率很大,建议把孩子打掉。不过,夏先生走访其他医院发现, 检查结论是不会影响孩子健康。"现在我女儿5个月了,非常健康,如果 当时听了这家医院的建议,就不会有我现在的孩子了。"夏先生说。

▲医生说孩子畸形的几率大 建议把孩子打掉

烟台丽华妇科医院位 于开发区珠江路上,去年四 月. 夏先生夫妻俩来到这家 医院做了细致的检查。

检查结果出来后,医生 拿着化验单对夏先生说,优 生四项里有一项是显示阳

性,孩子畸形的概率很大。 夏先生给记者提供了当时的 化验单,在这份化验单上有 二项信息格外醒目,字体的 颜色标注为红色。分别是"巨 细胞病毒抗体IgG"和"风疹 病毒抗体IgG",结果显示为 "阳性+"和"弱阳性+-"

夏先生当时抱着丁点 儿希望,询问孩子生下来正 常的几率有多大时,医生摇 着头说,畸形的几率非常大, 建议打掉。听到医生这样说, 夏先生当时懵了,感觉天都

塌下来了。"当时真相信这孩 子保不住了,再说医生哪有 骗人的道理。"夏先生说,这 件事对他打击太大了,毕竟 这个孩子可是承载着好几个 家庭的希望,之后也不知道

自己是怎么回到家中的。

↘孕妇四处求医发现 不会影响孩子健康

经过考虑,夏先生已 经做好了将孩子打掉的 准备,然而妻子却不甘 心,更多的是不相信。于 是,他们联系到上海的一 位医生,将情况说明后被 告知,根据这个检查结果 判断,基本不会影响孩子 健康。

随后,夏先生和他的 妻子拿着烟台丽华妇科医 院的化验单,四处找医院咨 询专家, -一求证,得出了 一致的结果,都说不会影响 孩子的健康。

冷静下来后,夏先生开 始对烟台丽华妇科医院的 化验结果产生怀疑,去年4

月29日,夏先生带着妻子又 来到烟台市福山区人民医 院,再一次做了全面检查。5 月2日,结果出来后,夏先 生发现,化验单上面的所 有检查项目全部呈阴性, 一切正常。"我当时彻底 把悬着的心放下来了,结 合之前的专家咨询,我更

加确定丽华妇科医院的化 验结果是错误的。"

据夏先生介绍,他先 后陪妻子去了三次烟台丽 华妇科医院,总共花了近 2000元,每次都要给开一 堆补铁补锌之类的营养 品,发生这事后,药也直 接扔了。

由患者决定。记者当即又出 示了夏先生在福山区人民 医院的化验单,问为何两次 检查有这么大区别时,许婷

用过药,才导致阳性转为阴

称,患者肯定治疗过,或是

●专家观点

可是其他医生

说没事啊!

0

记者随后拿着化验单来到毓璜顶医院,找到 了该院产前筛查科的一名副主任医师。该医生告 诉记者,根据患者之前做过的检验报告单中所显 示的信息,巨细胞病毒抗体IgG呈阳性,是可以放 心怀孕的。巨细胞病毒抗体IgG和风疹病毒IgG这 两项呈现阳性,只是说明孕妇曾经感染过这两种 病毒,现在已不在感染期,而且体内出现了这两 种病毒的抗体。其中优生四项里有巨细胞病毒抗 体IgM这一项,如果这一项呈阳性,说明正处在 感染期,是不能怀孕的。

ℷ医院工作人员称当初的诊断是对患者负责

今年2月28日上午,记 者拿着当时的化验单来到 烟台丽华妇科医院找当时 负责夏先生妻子孕检的医 生。一位工作人员告诉记 者,医生去北京出差了。该 院经营部主任许婷接待了

记者。在出示夏先生妻子在 丽华妇科孕检的化验单之 前,记者询问其是否是医 生,能看懂这化验单吗?许 婷答复说,自己曾在医院工 作过,能够看懂。

记者问到,巨细胞病毒

抗体IgG呈"阳性",风疹病 毒抗体IgG呈"弱阳性"是否 会导致胎儿畸形,是否需要 打掉孩子?许婷说,呈阳性 说明处于病毒感染期,会导 致孩子畸形,建议打掉是医 院对患者负责,至于打不打

购物卡限期消费 商家说了算?

经调解,消费者用完卡中余额



我索征集:96706 本报2月28日讯(通讯 东洁 记者 秦雪丽

实习生 白利倩) 家 住芝罘区的彭先生手中有 很多亲戚朋友送的购物 卡,近日,彭先生消费时, 却被商家告知购物卡已过 期,购物卡上并未标注有 效期限,购物卡过期怎能 是商家一句话?后经芝罘 消协调解,店家同意彭先 生可以继续消费

近日,彭先生打算拿 这些购物卡去买一些海产

品走亲戚用。按照购物卡 上标注的地址,彭先生找 到了这家海产品店,消费 时店主却告诉彭先生,他 手上拿的卡已经过期了。 彭先生仔细查看了购物卡 上的标注,"卡上并没有使 用期限。

对此,店主解释说,他 去年春节前夕针对新年印 制了一批购物卡,根据购 物卡的面额量身准备了特 定的商品,持卡人必须在 正月十五之前进行消费。 但是由于自己当时的失 误,导致购物卡上没有标 注有效的使用期限,"但我 们已经电话告知所有持购 物卡的消费者提货的期 限。"对此,彭先生称不能 接受,于是当日向芝罘区 消费者协会进行投诉。

消协工作人员接到投 诉后,立即对此进行了调 查取证,证实彭先生投诉 情况属实。消协工作人员 认为,商家可以规定购物 卡具有一定的使用期限, 但卡过期后,卡内金额仍 属消费者所有,如果消费 者想继续使用该卡,商家 应该无偿为消费者激活该 卡。如果商家要把卡作废, 前提条件是必须先把卡里 剩余的钱退还给消费者。

海产品店的负责人最 后同意,彭先生可以继续 持卡在店内消费。于是彭 先生当日便在店内一次性 持卡消费完1000元。

吃完涮羊肉后拉肚子

原来羊肉卷讨期6个月了

本报2月28日讯(通讯 姜黎明 陶咏梅 记 秦雪丽) "吃火锅, 涮羊肉"本是一件乐事,然 而莱州市沙河镇的王先生 却高兴不起来。近日,王先 生在辖区一超市购买了两 包羊肉卷,回家涮食后,出 现腹痛腹泻症状。原来购 买的羊肉卷过期了。经消 协部门调解,超市赔偿王 先生各种费用共500元。

近日,王先生在莱州 市沙河镇某食品超市,以每 包12元的价格,买了两包羊

肉卷,回家吃涮羊肉。可食

用一小时后,王先生就出现 了腹痛和连续腹泻症状。

王先生怀疑可能是羊 肉卷质量有问题,便仔细 查看了羊肉卷包装袋,发 现羊肉卷包装袋上保质期 已经过期6个月。于是,王 先生先到沙河医院打了一 个吊瓶,拿了一些药。第二 天就来到莱州市工商局沙 河工商所投诉,请求工商 部门帮他讨回医药费、交 通费、误工费等经济损失 1000元。

接到投诉后,莱州市 消协沙河分会工作人员立 即到该超市展开调查。超 市负责人李先生承认自己 因疏忽大意,出售了过期 羊肉卷,但认为王先生讨 要1000元的索赔额太高, 不予同意。

经消协工作人员调 解,双方最终达成一致:超 市负责人李某赔偿给受害 者王先生十倍羊肉卷价款 240元,全部医药费106元、 往返交通费45元和误工费 109元,共计500元。同时, 对超市负责人出售过期变 质食品违法经营行为,将 另行给予处罚。